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Αλεξανδρουπόλεως Άνθιμος: «Να μη γίνει η 
ενδοχώρα χαμένη υπόθεση»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αλεξανδρουπόλεως

«Εύχομαι το «επιτέλους» στον τίτλο του συνεδρίου, να σημάνει 
το τέλος του παλιού και την νέα αρχή για την αυτοδιοίκηση» 
είπε με έμφαση ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμος στον σύντομο χαιρετισμό του 
κατά την έναρξη των εργασιών του ετήσιου συνεδρίου της 
Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) που διεξάγεται από 
σήμερα, Πέμπτη 6 Νοεμβρίου 2025 στην Αλεξανδρουπολη, υπό 
τον τίτλο «Επιτέλους, αυτοδιοίκηση».
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Στη συνέχεια σημείωσε πως τα πράγματα στη χώρα μας αλλάζουν τόσο ραγδαία 
και τόσο όμορφα, και θα πρέπει να τα αξιοποιήσουμε θαυμάσια. «Διαβάζω για 
ανθεκτικές και έξυπνες πόλεις, θαυμάζω για αυτή την προβληματική, όμως, θα 
σας πω κι έναν κίνδυνο, όπως τον βλέπουμε εμείς. Το πρόβλημα της πατρίδας μας 
ξέρετε καλά ποιο είναι. 

Είναι η πρωτεύουσα, που συγκεντρώνει το 50% του πληθυσμού, το 65% του 
επιστημονικού δυναμικού, το 70% του εργατικού δυναμικού και το 82% του 
πολιτικού και οικονομικού κόσμου. Έγινε στην Αθήνα η Αττική Οδός και 
εξυπηρετήθηκε ο μισός πληθυσμός της Ελλάδος. Για το άλλο 50%, τι δρόμος μας 
αναλογεί, από εδώ ως την υπόλοιπη Ελλάδα; Ένα μονοπάτι μας αναλογεί και 
μάλιστα, όχι πολύ φαρδύ. Αυτό είναι το ζήτημα» είπε ο Μητροπολίτης κ. Άνθιμος 
και προέτρεψε τους αυτοδιοικητικούς:

«Παρακαλώ να δείτε την πατρίδα μας από ψηλά, από εδώ πάνω. Αν αποκοπεί η 
βόρεια Ελλάδα από την οικονομία και την ανάπτυξη, η υπόλοιπη χώρα δεν θα έχει 
οξυγόνο. Η βόρεια Ελλάδα, από εδώ ως τα Γιάννενα, είναι το καλύτερο εφαλτήριο 
για όλους σας, για να αναπτυχθεί σε έναν κόσμο που είναι πίσω, δεξιά κι αριστερά 
και μας περιμένει… Αν η ύπαιθρος, που λέγαμε παλαιότερα, η ενδοχώρα, που λέμε 
τώρα, είναι χαμένη υπόθεση, τότε καμία κυβέρνηση και καμία Ευρωπαϊκή Ένωση 
δεν θα “πετάξει λεφτά” σε μία χαμένη υπόθεση. Αλίμονο αν θεωρήσουμε την 
ενδοχώρα χαμένη υπόθεση».

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος, κάνοντας αναφορά στις εκτιμήσεις που προβλέπουν πως 
ως το 2050 θα έχει μείνει μόνο η Αθήνα, η Θεσσαλονίκη και ακόμη 15 πόλεις στην 
Ελλάδα, λόγω του δημογραφικού προβλήματος και της αστυφιλίας, υπογράμμισε 
με νόημα: «Αυτό, όμως, δεν θα είναι χώρα. Γι’ αυτό, λοιπόν, έχετε σήμερα να 
σχεδιάσετε ξανά τον αυτοδιοικητικό χάρτη της χώρας. Διαφορετικά, όπως είναι 
τώρα, η πορεία είναι κατηφορική, κι αυτό δεν είναι ούτε υγιές, ούτε ωραίο, ούτε 
ελπιδοφόρο» κατέληξε.


